
19.  학교교육의 효과에 대한 인식
19-1.  지식, 기술습득 부문 및 인격 형성 부문 19-2.  국가관 및 사회관 정립 부문 및 생활, 직업, 취업에 활용 부문

(단위 : %)

2015 11.1 36.8 40.6 5.2 0.9 5.5 6.6 28.0 44.2 13.5 2.6 5.1

<지역별>

A 지역 11.4 32.7 40.8 6.0 1.2 7.9 8.1 23.7 41.4 16.4 3.3 7.2

B 지역 10.7 42.2 40.3 4.1 0.5 2.3 4.8 33.7 47.9 9.7 1.6 2.3

<성  별>

남 자 10.2 37.7 41.0 6.4 1.2 3.5 6.5 27.9 44.1 14.5 3.9 3.0

여 자 12.0 35.9 40.1 4.0 0.5 7.5 6.8 28.1 44.2 12.5 1.2 7.1

<학력별>

초 졸 16.7 36.5 29.1 1.8 0.5 15.4 9.0 29.6 36.9 9.2 0.5 14.8

중 졸 10.3 37.8 41.8 5.2 0.5 4.3 6.0 26.9 46.9 13.3 1.9 5.1

고 졸 7.9 34.8 46.2 6.2 1.1 3.8 4.0 29.4 47.3 13.7 2.8 2.7

대 졸 11.3 39.0 41.6 6.4 1.1 0.7 8.5 25.7 44.2 16.6 4.3 0.7

<직업별>

관리직 13.6 42.8 39.2 0.0 0.0 4.3 9.3 26.4 32.4 23.7 6.5 1.8

전문가,준전문가 19.4 29.0 42.8 6.0 2.0 0.8 13.7 23.2 41.9 17.4 3.1 0.8

사무직 5.8 40.6 43.5 6.6 1.5 1.9 3.0 28.2 52.5 10.6 4.4 1.3

서비스판매직 9.5 36.5 44.2 6.8 0.3 2.8 6.8 28.7 45.3 14.3 2.4 2.5

농림수산직 14.1 49.7 26.1 1.3 0.0 8.8 8.2 28.9 38.0 15.8 0.6 8.5

기능원,기계조작원 6.6 32.3 43.2 13.8 3.3 0.8 5.6 28.1 45.8 17.3 2.0 1.2

단순노무직 7.6 39.8 44.8 4.9 0.0 2.9 2.7 27.0 53.7 11.7 1.3 3.5

가정주부 13.4 34.8 39.9 2.7 0.2 9.1 7.0 32.1 39.3 11.8 1.4 8.4

기 타 9.6 35.3 41.7 4.4 1.0 8.0 5.1 25.7 47.5 10.4 3.8 7.5

<연령별>

15 ~ 19세 2.3 41.5 45.4 7.9 1.3 1.6 1.3 24.7 52.6 15.3 4.9 1.3

20 ~ 29세 5.8 29.5 50.3 9.7 3.6 1.1 3.3 20.3 53.2 17.3 4.1 1.7

30 ~ 39세 9.3 38.4 41.6 6.8 0.4 3.5 8.7 27.4 42.2 16.1 3.2 2.4

40 ~ 49세 7.2 37.4 46.4 7.6 0.6 0.8 5.3 32.2 48.5 10.3 3.2 0.5

50 ~ 59세 12.4 40.0 42.2 3.0 0.8 1.5 7.3 27.4 42.9 18.0 2.9 1.5

60세 이상 18.2 35.4 29.8 1.4 0.1 15.1 8.6 29.9 37.6 9.2 0.3 14.3

65세 이상 19.7 32.6 28.7 1.7 0.0 17.4 9.4 26.4 38.2 9.4 0.4 16.2

<거처의 종류별>

단독주택 11.3 44.2 33.6 2.3 0.2 8.4 5.3 31.3 41.7 11.8 1.6 8.3

아파트 10.6 31.8 46.1 7.3 1.4 2.8 7.7 25.7 46.0 15.0 3.3 2.3

연립주택 24.4 9.5 55.2 4.7 0.0 6.2 0.0 4.3 81.5 14.2 0.0 0.0

다세대주택 52.7 47.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

기타 0.0 18.4 20.8 18.1 0.0 42.7 10.4 8.0 21.3 7.2 10.4 42.7

<가구 월평균소득>

100만원미만 15.5 29.9 37.6 2.0 0.5 14.6 7.4 22.8 41.9 13.0 0.8 14.0

100~200 9.3 39.0 37.9 8.2 1.3 4.3 4.8 28.9 43.7 15.1 4.3 3.2

200~300 11.1 37.3 43.5 5.2 0.8 2.1 8.5 31.5 44.3 12.4 1.2 2.1

300~400 10.5 41.0 41.7 4.0 1.4 1.4 6.5 32.1 45.5 12.3 1.6 2.1

400~500 5.6 42.0 43.1 4.2 0.8 4.3 3.8 27.2 49.1 10.5 6.2 3.1

500~600 16.3 24.6 39.9 19.2 0.0 0.0 9.8 23.1 45.4 21.7 0.0 0.0

600~700 7.6 52.8 32.3 7.2 0.0 0.0 7.6 34.3 39.9 10.9 7.2 0.0

700만원이상 7.7 41.2 48.8 0.0 0.9 1.3 7.0 25.1 42.3 19.1 5.2 1.3

자료 : 경상남도,「2015 경남 사회조사」
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20.  자녀의 교육비 지출액 및 교육비 지출의 부담요인
19-2.  국가관 및 사회관 정립 부문 및 생활, 직업, 취업에 활용 부문 20-1.  자녀의 교육비 지출액

(단위 : %)

2015 4.8 23.9 46.7 15.3 3.2 6.1 8.0 28.2 42.4 12.8 2.9 5.6

<지역별>

A 지역 5.5 20.2 44.8 16.4 4.9 8.2 7.1 25.3 42.9 11.9 4.6 8.2

B 지역 3.8 28.8 49.1 13.8 1.0 3.5 9.3 32.0 41.8 14.1 0.7 2.1

<성  별>

남 자 4.3 23.0 47.3 17.5 4.4 3.5 6.6 28.0 43.3 14.1 4.3 3.8

여 자 5.2 24.9 46.1 13.1 1.9 8.7 9.5 28.5 41.5 11.6 1.5 7.4

<학력별>

초 졸 7.7 26.8 36.2 11.2 0.8 17.3 13.3 31.8 31.8 6.3 1.1 15.7

중 졸 3.8 24.3 45.6 17.5 3.2 5.6 8.3 29.8 41.6 11.6 1.6 7.0

고 졸 2.2 23.0 53.1 15.4 2.7 3.7 5.3 26.3 47.7 15.1 2.9 2.6

대 졸 6.3 22.8 47.3 17.0 5.6 1.0 7.2 27.1 44.3 15.6 4.9 0.9

<직업별>

관리직 6.6 15.9 45.9 20.2 7.1 4.3 8.0 35.4 35.8 14.6 1.9 4.3

전문가,준전문가 12.9 19.2 45.6 19.0 2.4 0.8 11.3 24.4 43.0 18.1 2.5 0.8

사무직 1.9 23.9 52.7 13.1 6.4 2.1 3.4 23.3 47.6 17.5 5.1 3.1

서비스판매직 4.9 23.0 52.5 13.1 3.4 3.2 7.6 28.3 46.1 12.2 3.3 2.4

농림수산직 7.1 25.8 40.8 15.1 2.7 8.4 14.0 39.8 29.8 4.9 2.1 9.3

기능원,기계조작원 1.7 22.0 46.8 26.2 2.1 1.2 2.3 22.2 45.1 23.5 6.2 0.8

단순노무직 1.5 28.1 50.8 13.2 2.2 4.2 5.4 28.5 48.3 14.5 1.3 2.0

가정주부 4.5 26.0 46.6 10.2 2.0 10.7 9.3 28.2 42.1 9.7 1.1 9.7

기 타 3.5 24.5 43.4 15.7 3.9 9.0 7.8 27.5 42.6 11.0 3.2 7.9

<연령별>

15 ~ 19세 2.7 21.0 47.2 20.3 4.7 4.2 5.7 33.5 41.0 15.0 2.6 2.3

20 ~ 29세 3.3 19.4 48.7 22.0 4.9 1.7 5.7 23.2 47.8 15.9 6.4 1.1

30 ~ 39세 3.5 23.4 48.7 16.8 3.9 3.6 5.7 24.5 46.0 15.9 4.9 3.0

40 ~ 49세 4.1 24.4 53.7 13.8 3.0 1.1 4.6 26.8 49.2 16.2 2.4 0.8

50 ~ 59세 5.2 24.6 47.6 16.9 3.6 2.1 8.6 32.5 39.9 15.5 1.3 2.2

60세 이상 6.8 26.1 39.2 10.4 1.6 16.0 12.9 29.5 35.5 5.3 1.7 15.2

65세 이상 7.7 23.9 38.3 10.3 1.4 18.3 14.8 26.9 34.9 5.2 1.5 16.7

<거처의 종류별>

단독주택 4.0 25.6 43.3 15.4 2.5 9.2 8.2 35.0 37.4 9.1 1.1 9.1

아파트 5.4 23.1 49.2 15.1 3.8 3.4 7.7 23.6 46.3 15.6 4.3 2.6

연립주택 0.0 0.0 75.3 20.4 0.0 4.3 18.2 12.4 49.4 15.2 4.7 0.0

다세대주택 0.0 71.2 28.8 0.0 0.0 0.0 47.3 23.9 0.0 28.8 0.0 0.0

기타 10.4 0.0 18.4 28.5 0.0 42.7 0.0 10.4 39.7 7.2 0.0 42.7

<가구 월평균소득>

100만원미만 6.2 20.1 40.2 14.8 3.2 15.5 10.7 24.8 38.9 7.8 2.4 15.3

100~200 3.6 24.2 48.3 16.0 2.5 5.3 8.9 30.1 40.0 14.3 2.6 4.1

200~300 3.7 29.3 46.4 16.0 2.0 2.5 6.2 30.2 44.4 15.0 2.4 1.9

300~400 3.5 23.3 52.7 15.0 3.4 2.1 7.0 25.1 48.1 12.0 5.0 2.9

400~500 3.5 23.9 52.1 11.4 4.9 4.2 4.7 31.3 44.6 12.9 4.3 2.3

500~600 12.6 20.1 43.1 21.3 1.5 1.3 14.7 21.9 35.5 25.5 1.0 1.3

600~700 7.6 20.6 53.6 10.9 7.2 0.0 10.9 25.4 39.6 16.8 7.2 0.0

700만원이상 8.2 23.0 42.2 17.5 7.9 1.3 3.6 36.6 46.7 11.7 0.0 1.3

자료 : 경상남도,「2015 경남 사회조사」
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20.  자녀의 교육비 지출액 및 교육비 지출의 부담요인
20-1.  자녀의 교육비 지출액 20-2.  교육비 지출에 대한 부담요인

(단위 : 천원)

2015 66.7 39.0 54.1 179.8 664.8 60.0 92.5 216.7 270.7 236.6 138.1 601.0

<지역별>

A 지역 66.8 43.5 59.0 207.4 673.8 0.0 75.9 197.1 256.1 262.3 138.3 913.3

B 지역 66.4 32.3 46.7 148.8 656.3 150.0 132.2 246.4 292.7 207.9 138.0 132.5

<성  별>

남 자 63.4 37.6 50.6 190.1 685.1 60.0 90.2 216.5 288.4 271.3 143.4 601.0

여 자 83.0 44.8 63.6 146.2 544.3 0.0 103.8 217.8 221.4 124.3 107.1 0.0

<학력별>

초 졸 0.0 82.5 0.0 275.0 900.0 0.0 0.0 0.0 0.0 125.0 28.6 0.0

중 졸 0.0 0.0 25.0 193.8 582.0 0.0 150.0 300.0 225.0 37.5 192.3 101.7

고 졸 59.5 37.7 50.3 199.7 601.3 300.0 70.0 180.4 210.8 310.0 173.7 200.0

대 졸 73.4 39.2 59.2 157.0 712.1 0.0 108.8 240.1 331.3 219.5 105.1 2500.0

<직업별>

관리직 95.7 151.4 82.5 162.5 700.0 0.0 115.7 331.4 450.0 168.8 125.0 0.0

전문가,준전문가 105.0 29.6 58.6 203.3 618.8 0.0 40.6 249.1 306.9 244.4 100.0 2500.0

사무직 133.3 27.6 43.8 163.6 925.0 0.0 66.7 231.9 341.3 289.1 250.0 0.0

서비스판매직 39.5 28.5 43.3 75.0 587.6 0.0 135.2 220.4 318.0 246.4 171.0 120.0

농림수산직 25.0 73.0 48.0 162.5 635.0 0.0 25.0 100.0 290.0 337.5 280.0 0.0

기능원,기계조작원 62.1 28.8 34.1 235.6 491.7 0.0 96.2 210.4 232.4 337.8 108.3 0.0

단순노무직 17.5 36.7 69.0 290.0 928.6 150.0 5.0 123.3 136.0 20.0 85.7 132.5

가정주부 60.1 45.4 105.0 190.0 705.0 0.0 146.6 163.8 237.5 40.0 0.0 0.0

기 타 57.1 36.4 70.0 150.0 922.2 0.0 88.6 199.3 170.0 158.3 33.3 0.0

<연령별>

15 ~ 19세 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20 ~ 29세 91.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

30 ~ 39세 74.0 31.1 78.6 140.0 500.0 0.0 90.2 204.5 295.7 140.0 300.0 0.0

40 ~ 49세 46.1 41.8 52.3 197.7 577.3 0.0 108.4 223.5 267.0 239.8 100.0 2500.0

50 ~ 59세 0.0 25.0 43.3 145.0 711.6 0.0 150.0 200.0 296.7 253.6 141.8 101.7

60세 이상 0.0 200.0 100.0 50.0 725.0 300.0 0.0 200.0 100.0 150.0 250.0 200.0

65세 이상 0.0 200.0 0.0 50.0 800.0 0.0 0.0 200.0 0.0 150.0 0.0 0.0

<거처의 종류별>

단독주택 83.3 58.0 34.4 149.6 690.6 150.0 102.2 292.5 268.8 224.1 130.4 132.5

아파트 66.3 34.9 58.8 187.9 661.8 0.0 91.3 203.1 271.1 246.1 113.6 913.3

연립주택 0.0 100.0 0.0 500.0 560.0 0.0 200.0 500.0 0.0 0.0 320.0 0.0

다세대주택 20.0 80.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

기타 0.0 0.0 0.0 0.0 400.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 400.0 0.0

<가구 월평균소득>

100만원미만 60.0 101.4 100.0 114.3 750.0 0.0 140.0 150.0 130.0 92.9 58.3 0.0

100~200 26.3 26.8 49.5 118.3 694.4 150.0 68.9 153.5 193.7 54.2 172.2 132.5

200~300 68.4 28.6 54.0 216.1 615.6 0.0 108.1 184.9 210.0 256.7 81.3 120.0

300~400 80.3 47.9 21.7 172.7 638.5 0.0 77.4 222.1 250.3 175.5 46.2 0.0

400~500 44.2 39.1 81.5 201.4 564.8 0.0 117.9 274.5 362.3 271.9 188.9 0.0

500~600 400.0 40.0 37.2 221.4 933.3 0.0 0.0 380.0 375.6 428.6 250.0 2500.0

600~700 0.0 0.0 100.0 217.5 750.0 0.0 0.0 400.0 300.0 562.5 100.0 0.0

700만원이상 300.0 31.4 59.2 148.9 591.1 0.0 100.0 235.7 345.0 250.0 255.6 0.0

자료 : 경상남도,「2015 경남 사회조사」
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21.  학교생활 만족도
20-2.  교육비 지출에 대한 부담요인 21-1.  교육 내용 및 교우 관계 만족도

(단위 : %)

학교

납입금

보충

교육비
교재비

하숙, 자취

및 기숙사비
기타

2015 73.6 100.0 25.1 61.4 4.0 8.1 1.3 18.2 8.3

<지역별>

A 지역 74.6 100.0 23.5 62.9 4.5 7.6 1.5 16.4 9.0

B 지역 72.2 100.0 27.5 59.3 3.3 8.8 1.1 20.6 7.1

<성  별>

남 자 72.7 100.0 25.0 60.2 5.1 8.0 1.7 18.6 8.7

여 자 77.0 100.0 25.5 66.0 0.0 8.5 0.0 16.4 6.6

<학력별>

초 졸 87.5 100.0 85.7 0.0 0.0 14.3 0.0 12.5 0.0

중 졸 76.2 100.0 62.5 12.5 0.0 25.0 0.0 14.3 9.5

고 졸 81.0 100.0 24.5 60.8 5.9 6.9 2.0 11.9 7.1

대 졸 66.2 100.0 15.3 74.5 3.1 6.1 1.0 24.3 9.5

<직업별>

관리직 56.3 100.0 44.4 33.3 22.2 0.0 0.0 31.3 12.5

전문가,준전문가 68.0 100.0 14.7 70.6 5.9 5.9 2.9 24.0 8.0

사무직 74.1 100.0 15.0 80.0 0.0 5.0 0.0 11.1 14.8

서비스판매직 77.8 100.0 26.5 61.2 0.0 12.2 0.0 15.9 6.3

농림수산직 88.9 100.0 37.5 37.5 0.0 25.0 0.0 5.6 5.6

기능원,기계조작원 73.8 100.0 17.8 71.1 6.7 2.2 2.2 23.0 3.3

단순노무직 66.7 100.0 42.9 42.9 7.1 7.1 0.0 9.5 23.8

가정주부 78.9 100.0 33.3 60.0 0.0 6.7 0.0 10.5 10.5

기 타 75.0 100.0 28.6 52.4 4.8 9.5 4.8 21.4 3.6

<연령별>

15 ~ 19세 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20 ~ 29세 50.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0

30 ~ 39세 71.4 100.0 4.0 78.0 12.0 0.0 6.0 20.0 8.6

40 ~ 49세 72.3 100.0 16.8 75.7 1.9 5.6 0.0 19.6 8.1

50 ~ 59세 80.3 100.0 50.9 28.1 0.0 21.1 0.0 14.1 5.6

60세 이상 70.0 100.0 71.4 14.3 14.3 0.0 0.0 20.0 10.0

65세 이상 66.7 100.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0

<거처의 종류별>

단독주택 83.3 100.0 41.5 41.5 3.1 13.8 0.0 11.5 5.1

아파트 70.5 100.0 16.3 71.2 4.6 5.9 2.0 20.7 8.8

연립주택 80.0 100.0 75.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0

다세대주택 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

기타 50.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0

<가구 월평균소득>

100만원미만 69.2 100.0 44.4 44.4 0.0 11.1 0.0 30.8 0.0

100~200 78.9 100.0 35.6 53.3 8.9 2.2 0.0 8.8 12.3

200~300 78.8 100.0 19.2 65.4 3.8 5.8 5.8 13.6 7.6

300~400 70.5 100.0 18.6 67.4 4.7 9.3 0.0 21.3 8.2

400~500 76.6 100.0 13.9 72.2 0.0 13.9 0.0 17.0 6.4

500~600 83.3 100.0 33.3 53.3 6.7 6.7 0.0 16.7 0.0

600~700 80.0 100.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0

700만원이상 43.5 100.0 20.0 60.0 0.0 20.0 0.0 39.1 17.4

자료 : 경상남도,「2015 경남 사회조사」

소계
보통

부담

스럽지

않다

부담

스럽다

부담 요인
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21.  학교생활 만족도
21-1.  교육 내용 및 교우 관계 만족도 21-2.  교사(교수)와의 관계 및 학교시설 만족도

(단위 : %)

2015 7.4 38.3 49.7 3.4 1.2 13.6 43.6 40.8 1.2 0.8

<지역별>

A 지역 8.3 35.9 48.6 5.1 2.1 15.4 41.2 41.1 1.3 0.9

B 지역 6.3 41.5 51.0 1.2 0.0 11.2 46.8 40.4 1.0 0.5

<성  별>

남 자 6.5 40.2 48.1 3.2 1.9 14.7 44.1 39.8 0.4 1.0

여 자 8.4 36.2 51.4 3.6 0.4 12.3 43.1 42.0 2.1 0.5

<학력별>

초 졸 5.1 40.0 54.9 0.0 0.0 16.6 42.3 41.0 0.0 0.0

중 졸 6.4 43.2 44.4 4.7 1.3 17.6 46.5 34.6 0.0 1.3

고 졸 6.5 37.2 54.4 2.0 0.0 13.0 43.4 41.3 2.3 0.0

대 졸 9.9 35.8 46.6 4.8 2.9 10.9 41.7 45.2 0.7 1.5

<직업별>

관리직 23.9 36.1 40.0 0.0 0.0 16.1 61.3 22.6 0.0 0.0

전문가,준전문가 8.5 33.5 49.7 6.0 2.3 10.8 36.4 52.7 0.0 0.0

사무직 3.1 27.7 58.8 8.1 2.2 6.1 44.3 44.5 5.1 0.0

서비스판매직 8.1 37.1 52.1 0.0 2.8 12.6 49.4 35.2 1.4 1.4

농림수산직 10.7 82.1 7.3 0.0 0.0 20.2 58.3 21.5 0.0 0.0

기능원,기계조작원 8.7 32.1 52.8 6.4 0.0 14.3 39.2 46.5 0.0 0.0

단순노무직 0.0 47.9 52.1 0.0 0.0 4.7 63.9 31.5 0.0 0.0

가정주부 7.6 36.6 52.2 3.6 0.0 15.0 34.8 48.1 2.2 0.0

기 타 6.5 38.5 50.6 3.3 1.0 16.3 41.7 39.4 0.9 1.8

<연령별>

15 ~ 19세 7.8 39.8 46.1 5.0 1.4 18.7 40.6 39.3 0.0 1.4

20 ~ 29세 2.9 19.5 73.1 4.5 0.0 8.7 38.5 43.5 6.3 2.9

30 ~ 39세 4.1 33.3 54.5 8.1 0.0 8.3 33.0 54.6 4.1 0.0

40 ~ 49세 7.1 41.3 47.1 3.0 1.5 14.7 45.2 38.6 1.0 0.5

50 ~ 59세 11.6 38.0 48.3 0.8 1.4 10.3 50.7 39.0 0.0 0.0

60세 이상 0.0 53.5 46.5 0.0 0.0 0.0 34.5 65.5 0.0 0.0

65세 이상 0.0 67.0 33.0 0.0 0.0 0.0 41.0 59.0 0.0 0.0

<거처의 종류별>

단독주택 13.3 49.2 34.0 2.9 0.6 23.1 45.6 31.3 0.0 0.0

아파트 4.7 34.2 56.1 3.8 1.1 9.4 42.9 44.7 1.8 1.2

연립주택 10.9 21.6 67.5 0.0 0.0 10.9 38.3 50.9 0.0 0.0

다세대주택 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

기타 0.0 0.0 77.7 0.0 22.3 0.0 37.9 62.1 0.0 0.0

<가구 월평균소득>

100만원미만 4.8 43.9 51.2 0.0 0.0 8.5 43.4 42.2 3.2 2.7

100~200 0.9 40.4 51.6 6.1 1.0 6.2 58.0 33.4 2.4 0.0

200~300 6.0 35.4 58.6 0.0 0.0 5.6 36.9 56.2 1.3 0.0

300~400 15.2 41.5 38.6 4.7 0.0 26.0 43.3 30.7 0.0 0.0

400~500 13.5 28.7 54.4 2.0 1.4 21.1 36.8 42.1 0.0 0.0

500~600 0.0 35.3 49.9 12.3 2.5 10.0 35.3 52.3 0.0 2.5

600~700 0.0 63.4 24.6 0.0 12.0 8.1 38.5 41.4 0.0 12.0

700만원이상 12.5 43.8 41.4 0.0 2.3 21.0 48.9 27.8 2.4 0.0

자료 : 경상남도,「2015 경남 사회조사」

교육 내용 만족도 교우 관계 만족도

매우

만족

약간

만족
보통

약간

불만족

매우

불만족

매우

만족

약간

만족
보통

약간

불만족

매우

불만족
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21-2.  교사(교수)와의 관계 및 학교시설 만족도 21-3.  학교 주변 환경 및 전반적인 학교생활 만족도
(단위 : %)

2015 9.5 34.5 49.3 5.2 1.5 7.2 29.6 52.4 9.2 1.5

<지역별>

A 지역 9.0 30.8 50.9 6.6 2.7 5.9 29.5 53.2 10.3 1.1

B 지역 10.2 39.5 47.1 3.3 0.0 9.0 29.8 51.4 7.7 2.1

<성  별>

남 자 8.5 35.8 49.0 3.8 2.9 6.5 33.5 51.6 7.1 1.2

여 자 10.5 33.1 49.6 6.8 0.0 8.0 25.3 53.3 11.5 1.9

<학력별>

초 졸 5.1 51.0 43.9 0.0 0.0 5.1 45.9 32.5 7.3 9.2

중 졸 10.3 35.6 48.4 4.4 1.3 9.3 24.4 52.2 9.9 4.0

고 졸 8.8 31.6 53.7 4.7 1.1 6.3 29.6 55.0 9.1 0.0

대 졸 10.3 35.8 44.4 7.1 2.5 7.1 31.8 51.3 9.0 0.8

<직업별>

관리직 30.6 29.5 30.5 0.0 9.5 23.9 38.7 13.1 24.2 0.0

전문가,준전문가 7.2 41.8 41.1 7.7 2.3 1.7 36.4 50.4 11.5 0.0

사무직 4.5 25.6 58.2 11.7 0.0 5.6 19.9 61.7 9.0 3.9

서비스판매직 11.6 35.2 47.4 2.9 3.0 8.0 28.9 56.5 6.6 0.0

농림수산직 10.5 61.3 28.1 0.0 0.0 5.8 63.1 31.2 0.0 0.0

기능원,기계조작원 6.3 33.1 52.9 7.7 0.0 6.3 19.9 63.7 10.1 0.0

단순노무직 6.3 41.0 48.0 4.6 0.0 0.0 54.4 41.2 4.4 0.0

가정주부 11.8 31.5 52.0 4.7 0.0 9.3 27.9 55.8 6.9 0.0

기 타 8.9 31.3 53.5 4.5 1.7 8.4 24.7 52.0 11.0 3.9

<연령별>

15 ~ 19세 10.3 31.5 50.5 6.4 1.4 8.5 18.7 55.3 11.8 5.6

20 ~ 29세 2.9 16.1 65.9 9.2 5.8 5.8 22.4 56.7 12.1 2.9

30 ~ 39세 4.1 36.7 49.6 9.6 0.0 8.1 23.1 59.2 9.6 0.0

40 ~ 49세 11.3 39.7 45.1 3.3 0.5 7.9 30.9 51.6 9.6 0.0

50 ~ 59세 10.1 33.9 48.1 5.1 2.8 5.1 45.8 45.2 3.9 0.0

60세 이상 0.0 34.5 65.5 0.0 0.0 0.0 27.5 65.5 7.1 0.0

65세 이상 0.0 41.0 59.0 0.0 0.0 0.0 41.0 42.0 17.0 0.0

<거처의 종류별>

단독주택 18.9 36.7 44.4 0.0 0.0 16.7 34.1 45.9 3.4 0.0

아파트 5.1 34.0 51.4 7.6 1.9 2.7 28.1 54.5 12.4 2.3

연립주택 10.9 38.3 37.6 13.2 0.0 10.9 19.0 70.1 0.0 0.0

다세대주택 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

기타 0.0 0.0 77.7 0.0 22.3 0.0 15.6 84.4 0.0 0.0

<가구 월평균소득>

100만원미만 8.5 27.8 57.9 5.8 0.0 6.0 22.7 62.8 5.8 2.7

100~200 2.8 34.3 60.9 2.0 0.0 3.4 34.8 50.0 10.3 1.6

200~300 4.4 34.0 56.6 2.4 2.6 2.1 30.8 59.0 8.1 0.0

300~400 19.7 36.6 38.4 3.8 1.4 18.6 26.1 43.8 9.4 2.1

400~500 16.2 28.7 47.5 6.1 1.4 10.6 22.4 57.9 7.3 1.8

500~600 2.5 36.7 40.9 19.9 0.0 0.0 31.3 48.8 19.9 0.0

600~700 6.8 32.7 48.6 0.0 12.0 0.0 39.5 48.6 0.0 12.0

700만원이상 12.9 50.9 27.7 5.2 3.3 10.7 39.2 42.1 7.9 0.0

자료 : 경상남도,「2015 경남 사회조사」

교사(교수)와의 관계 만족도 학교시설 및 설비 만족도

매우

만족

약간

만족
보통

약간

불만족

매우

불만족

매우

만족

약간

만족
보통

약간

불만족

매우

불만족
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22.  전공과 직업의 일치도
21-3.  학교 주변 환경 및 전반적인 학교생활 만족도

(단위 : %)

2015 6.4 29.2 52.4 10.1 1.8 9.2 35.7 50.9 3.2 1.0

<지역별>

A 지역 6.0 26.5 53.7 11.8 2.0 9.0 36.8 47.9 4.6 1.8

B 지역 6.9 33.0 50.6 7.9 1.5 9.4 34.2 55.0 1.4 0.0

<성  별>

남 자 5.9 30.4 54.0 7.5 2.2 9.3 37.4 48.8 2.6 1.9

여 자 6.9 28.0 50.7 13.1 1.4 9.0 33.7 53.3 4.0 0.0

<학력별>

초 졸 5.1 36.0 49.7 0.0 9.2 10.2 53.6 36.1 0.0 0.0

중 졸 8.3 21.5 56.6 9.6 4.0 10.3 30.5 56.2 1.7 1.3

고 졸 5.6 29.8 51.3 12.1 1.2 8.2 35.3 52.3 4.2 0.0

대 졸 6.2 33.8 50.9 9.1 0.0 9.5 38.1 46.6 3.5 2.3

<직업별>

관리직 16.1 38.7 30.5 14.7 0.0 16.1 46.6 29.5 7.9 0.0

전문가,준전문가 4.7 31.1 52.6 11.7 0.0 9.2 38.9 45.5 4.1 2.3

사무직 5.6 26.4 57.3 6.8 3.9 2.3 35.1 60.3 2.3 0.0

서비스판매직 3.4 39.0 46.5 11.1 0.0 7.7 34.7 51.9 2.9 2.7

농림수산직 10.7 44.8 29.0 9.8 5.8 15.4 66.5 18.0 0.0 0.0

기능원,기계조작원 6.3 17.8 63.4 9.6 2.9 14.7 23.8 54.1 7.4 0.0

단순노무직 11.0 43.2 41.4 4.4 0.0 0.0 50.5 49.5 0.0 0.0

가정주부 6.3 30.6 54.8 8.4 0.0 14.6 30.5 53.4 1.5 0.0

기 타 6.7 22.3 56.6 11.3 3.1 7.6 33.3 54.6 3.3 1.0

<연령별>

15 ~ 19세 7.1 15.5 59.6 12.1 5.6 8.5 30.5 56.0 3.6 1.4

20 ~ 29세 5.8 30.3 51.7 12.1 0.0 2.8 33.6 55.3 8.4 0.0

30 ~ 39세 8.1 26.4 48.3 17.2 0.0 16.0 25.9 51.6 6.6 0.0

40 ~ 49세 5.6 32.1 50.8 11.6 0.0 9.4 38.8 48.3 2.5 1.0

50 ~ 59세 7.6 39.5 48.7 1.4 2.8 9.6 40.1 47.5 1.4 1.4

60세 이상 0.0 37.8 55.1 7.1 0.0 9.3 34.3 56.4 0.0 0.0

65세 이상 0.0 66.0 17.0 17.0 0.0 19.9 52.9 27.3 0.0 0.0

<거처의 종류별>

단독주택 13.9 33.6 48.4 3.2 0.8 19.3 35.5 44.5 0.7 0.0

아파트 3.1 26.8 53.8 13.9 2.4 4.5 36.7 53.1 4.6 1.1

연립주택 0.0 51.7 48.3 0.0 0.0 10.9 24.0 65.2 0.0 0.0

다세대주택 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

기타 0.0 15.6 84.4 0.0 0.0 0.0 0.0 77.7 0.0 22.3

<가구 월평균소득>

100만원미만 4.8 31.4 57.6 6.2 0.0 10.7 29.1 60.2 0.0 0.0

100~200 4.6 32.3 50.0 11.5 1.6 4.5 37.1 55.2 2.1 1.0

200~300 0.0 27.1 61.2 10.2 1.5 4.9 31.1 60.3 3.7 0.0

300~400 18.6 26.7 41.6 11.0 2.1 23.7 32.8 42.1 1.4 0.0

400~500 7.3 22.3 59.5 9.1 1.8 9.0 35.7 52.9 1.1 1.4

500~600 0.0 23.4 52.1 21.5 3.0 3.3 31.8 42.5 19.9 2.5

600~700 0.0 39.5 48.6 0.0 12.0 0.0 39.5 48.6 0.0 12.0

700만원이상 10.7 47.6 39.4 2.4 0.0 10.7 58.1 31.2 0.0 0.0

자료 : 경상남도,「2015 경남 사회조사」

매우

불만족

약간

불만족

학교 주변 환경 만족도 전반적인 학교생활 만족도

매우

만족

약간

만족
보통

약간

불만족

매우

불만족

매우

만족

약간

만족
보통
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22.  전공과 직업의 일치도

(단위 : %)

소계
매우

일치한다

일치하는

편이다
보통이다

관계가

없는

편이다

전혀

관계가

없다

2015 40.2 90.7 100.0 17.4 20.5 16.5 24.9 20.8 9.3 59.8

<지역별>

A 지역 44.9 92.6 100.0 17.9 20.4 19.5 23.2 19.0 7.4 55.1

B 지역 34.2 87.3 100.0 16.4 20.5 11.1 27.9 24.0 12.7 65.8

<성  별>

남 자 47.4 92.3 100.0 16.9 20.0 16.2 23.9 22.9 7.7 52.6

여 자 33.1 88.3 100.0 18.0 21.1 16.9 26.3 17.6 11.7 66.9

<학력별>

초 졸 0.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 99.8

중 졸 0.4 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 99.6

고 졸 44.2 89.5 100.0 6.6 19.2 18.4 31.8 24.0 10.5 55.8

대 졸 88.7 91.5 100.0 23.9 21.3 15.4 20.5 18.9 8.5 11.3

<직업별>

관리직 65.7 98.1 100.0 24.0 16.5 12.5 13.7 33.2 1.9 34.3

전문가,준전문가 75.0 96.8 100.0 44.8 26.5 8.3 9.6 10.8 3.2 25.0

사무직 72.1 92.2 100.0 14.0 22.9 17.4 26.9 18.7 7.8 27.9

서비스판매직 48.1 90.8 100.0 6.2 17.0 18.2 32.9 25.7 9.2 51.9

농림수산직 15.6 100.0 100.0 14.6 21.5 7.2 40.6 16.2 0.0 84.4

기능원,기계조작원 60.1 98.2 100.0 14.5 19.7 16.1 22.1 27.6 1.8 39.9

단순노무직 30.9 91.9 100.0 2.4 6.4 17.1 49.2 24.8 8.1 69.1

가정주부 29.9 87.7 100.0 12.5 21.1 19.9 26.7 19.8 12.3 70.1

기 타 23.7 70.6 100.0 10.2 21.4 27.6 24.8 16.0 29.4 76.3

<연령별>

15 ~ 19세 4.9 100.0 100.0 26.3 26.3 26.3 21.2 0.0 0.0 95.1

20 ~ 29세 63.4 82.8 100.0 18.0 21.8 16.6 18.5 25.0 17.2 36.6

30 ~ 39세 72.3 94.9 100.0 20.8 17.8 16.8 22.1 22.6 5.1 27.7

40 ~ 49세 61.8 92.0 100.0 13.1 20.8 20.9 25.7 19.6 8.0 38.2

50 ~ 59세 34.9 87.4 100.0 17.3 22.6 9.5 32.9 17.8 12.6 65.1

60세 이상 9.0 94.2 100.0 18.0 22.5 9.9 33.2 16.4 5.8 91.0

65세 이상 6.5 96.2 100.0 18.4 24.9 10.7 36.8 9.2 3.8 93.5

<거처의 종류별>

단독주택 28.1 90.2 100.0 13.5 18.5 11.5 31.9 24.5 9.8 71.9

아파트 49.6 90.7 100.0 19.0 21.3 18.4 22.2 19.1 9.3 50.4

연립주택 26.4 100.0 100.0 23.2 0.0 23.5 0.0 53.3 0.0 73.6

다세대주택 28.8 100.0 100.0 0.0 0.0 49.9 0.0 50.1 0.0 71.2

기타 49.3 100.0 100.0 21.1 36.8 21.1 21.1 0.0 0.0 50.7

<가구 월평균소득>

100만원미만 13.3 94.6 100.0 7.2 16.1 23.5 33.1 20.1 5.4 86.7

100~200 34.0 90.3 100.0 15.6 20.0 11.7 28.4 24.3 9.7 66.0

200~300 52.4 91.7 100.0 14.2 17.6 20.2 25.5 22.5 8.3 47.6

300~400 55.8 84.8 100.0 20.9 20.3 21.3 19.1 18.3 15.2 44.2

400~500 51.6 90.0 100.0 15.3 19.5 13.9 28.2 23.0 10.0 48.4

500~600 59.2 98.3 100.0 26.7 39.6 2.3 20.1 11.2 1.7 40.8

600~700 71.0 100.0 100.0 13.4 19.0 15.2 29.0 23.4 0.0 29.0

700만원이상 53.6 92.0 100.0 38.5 25.1 10.4 12.9 13.2 8.0 46.4

자료 : 경상남도,「2015 경남 사회조사」

특성화

고등학교

또는

대학을

졸업하지

않았다

특성화

고등학교

또는

대학을

졸업

하였다

취업

경험이

있다

취업

경험이

없다

전공과 직업의 일치 정도
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